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Studenten met een lage studiebelasting omwille van ziekte  -  Kinderbijslag

Op 15 maart 2016 bevestigde de minister, bevoegd voor Welzijn, Volksgezondheid en 
Gezin, in de commissie Welzijn dat zijn diensten samen met Famifed werk maakten van 
een oplossing die moet toelaten dat studenten die door medische problemen of een 
zware handicap een lage studiebelasting hebben toch recht zouden blijven hebben op 
kinderbijslag. Nu verliest men die immers indien men meerderjarig is en een 
studiebelasting heeft die lager is dan 45% van een voltijdse studiebelasting.

1. Wat is de stand van zaken van het overleg tussen de minister, Famifed en de 
universiteiten en hogescholen omtrent een oplossing voor de hierboven geschetste 
problematiek?

2. Is het nog steeds de intentie van de minister om studenten met een door het Vlaams 
Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) erkende handicap en een lage 
studiebelasting vrij te stellen van het verlies van kinderbijslag bij een lage 
studiebelasting?

3. Aangaande studenten met een lage studiebelasting en een zware of chronische 
ziekte zoals kanker, hoe zal de minister de uitdaging van een correctie registratie 
oplossen? Zijn de onderwijsinstellingen bereid hun gegevens omtrent deze doelgroep 
te delen of welke indicatoren zal de minister gebruiken om deze doelgroep te isoleren 
binnen de significant grotere groep in de hele studentenpopulatie met een 
studiebelasting lager dan 27 studiepunten? 

Vragen over hetzelfde onderwerp werden gesteld aan de ministers Jo Vandeurzen (523) 
en Hilde Crevits (360).



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 523 van 11 mei 2016
van FREYA VAN DEN BOSSCHE

1. Het Beheerscomité van FAMIFED heeft de problematiek besproken op 7 juni 2016. 
Het advies van het Beheerscomité van FAMIFED zal besproken worden op het Comité 
ad hoc Kinderbijslag, dat zetelt in de schoot van het Overlegcomité. Een oplossing 
voor deze problematiek moet in de transitiefase immers gezamenlijk door alle 
bevoegde deelentiteiten worden getroffen, via samenwerkingsakkoord, aangezien het 
een essentieel element van de kinderbijslag betreft.

2. Indien jongeren in geval van ziekte niet in de mogelijkheid zijn om zich tijdig in te 
schrijven als student of scholier, of door ziekte zich niet voor voldoende studiepunten 
kunnen inschrijven of voldoende lesuren kunnen volgen, wordt er een uitzondering 
voorzien op de respectievelijke voorwaarden voor wat de totaliteit van de nieuwe 
Vlaamse kinderbijslag zal betreffen.

Dit werd ook zo opgenomen door de Vlaamse Regering in haar Conceptnota “Voor elk 
kind en elk gezin een groeipakket op maat”, die werd ingediend bij het Vlaams 
Parlement op 31 mei 2016.

3. In navolging van de intentie geuit in de voornoemde conceptnota, zullen we hiertoe 
bekijken welke authentieke bronnen we kunnen aanspreken om deze doelgroep af te 
bakenen. Indicatoren die relevant zijn in verband met de door u aangehaalde 
problematiek zijn de langdurige ziekte en/of de handicap en een verlaagde 
studiebelasting of onmogelijkheid om in te schrijven ten gevolge daarvan. De nodige 
procedures hiertoe zullen ontwikkeld worden. 


